



情繫高師大 生涯點明燈

國文系68級校友／許清練

《人物報導》

一、校慶盛典 溫馨感人

106.11.04為母校高師大50週年校慶，當天我參加了一整天的活動。首先登場的是慶祝大會，與我同屆教育系的蔡清華，現任教育部政次，在致詞時描述當年我們這批公費師範生，生活的點點滴滴，提及即使假日出去逛街或辦事，中午還是趕回來到學生餐廳用餐，同學們皆能刻苦自勵勤學苦讀。校友會林進榮總會長事業有成，透露成大曾邀請他去演講，鼓吹他讀成大EMBA，但林進榮總裁選擇就讀高師大的碩士在職專班。總會長經營志光補習班，並成立基金會，提攜後學不遺餘力。正是[進取的動力首要立志；榮耀的生涯發熱發光]。（以進榮、志光，作為藏頭詞藏尾詞）。林總會長宣佈捐出500萬作為母校校務基金，現場響起掌聲歡呼聲。大會結束後，我轉往諮商心理與復健諮商所聽兩位前任校長的生命經驗分享。

戴前校長拿出泛黃的報紙，述說民國92年時的校務評鑑，標題是高師大贏過台師大。母校成立雖比台師大晚，但可說是「後起之秀，不可限量」！

下午時段，參加了國文系的系友會。大四的導師方俊吉推崇日本的賢拜與叩海，也就是出社會後，學長姊對學弟妹照顧有加。系辦將歷年的畢業紀念冊內容加以剪輯，看到了早年的建築、歷屆的師長、一屆又一屆的系友，撫今思昔，感觸良多。

當晚，我們參加了席開321桌的感恩餐會，在麗敏的奔走號召下，為68級國文系訂了一桌。晚會節目活潑多元，校長歌手王萊、劉廷揚教授都登台獻唱。抽得頭獎的校友內門區長捐出獎品電視機回饋給母校。在悠揚的歌聲與歡呼聲中，為校慶活動畫下完美的音符！

二、美哉高師 五度情緣

我於民國64年金門高中畢業後考進高師大（當年為省立高雄師範學院）國文系就讀。大學4年靠著公費、獎學金、暑假期間救國團提供的工讀、短期家教過日子。實習一年畢業後考取母校國研所，考量家境清寒，大姊只唸到國小四年級就輟學、大妹國中畢業後就輟學，隻身前往台北工作，為拉拔弟妹放棄了深造的念頭。71年在同事邱朝儀時的鼓勵下，我進入英語系夜間部進修。83年進修教研所40學分班；88年在莊錦源校長鼓勵下，考取學校行政碩士在職專班；92年進入輔導與諮商所碩士在職專班。在母校取得兩個學士學位，兩個碩士學位及一個碩士學分。在國中教職生涯歷經33載，從導師轉換到輔導工作，母校的栽培讓我在職場上得心應手，曾獲得全國輔導有功人員及高雄市政府研考會論文優等甲等獎勵。退休後到高雄少年及家事法院暨高雄市金門同鄉會當志工，在母校多次的進修累積的學養讓我可以善用所學而得以發光發熱！



三、感恩回饋 信物代言

從民國64年進入母校迄今已歷43載，見證母校從省立到國立、從學院到綜合大學、從單一校區到雙校區；

▲小小筆筒 深深祝福—歷經41載，系友已將母系的期許化為一生的志業

母校陪伴著我成長，從青年到步入老年，內心充滿感恩之情。如今我已從職場退休，孩子也都有了工作，該回饋母校的時候了！

回母校參加活動時，我順道到行政大樓2樓捐款，拿到收據和感謝狀。捐款金額也是50的倍數，有為母校祝賀之意！這是一份細水長流的心意與情義，愛校情懷永誌不忘歷久彌新！

我保存了母系於民國66年迎新晚會送的竹製筆筒。保存筆筒，意在保存那段美好時光與雋永情誼。筆筒上刻有「吾愛吾系」以及「敦品勵學 發揚文化」，這是母校對我們的期許，也是每一位高師人最光榮的願景 (vision) 與使命 (mission)，祈願我們以一生的熱情 (passion) 來實踐！（本文作者為國文系68級校友）

